



韩剧竟然用重庆冒充首尔 到底是疏忽还是故意?

热评

韩剧“借景”重庆 文化尊重何在?

在文化交流日益频繁的当下,韩剧《女王制造者》中用重庆照片冒充首尔这一事件,如投入湖面的石子,激起层层涟漪,引发了广泛的关注与讨论。从视觉呈现的角度来看,一张重庆的照片被当作首尔呈现在韩剧之中,这一现象令人啼笑皆非。

重庆,是一座拥有独特地理风貌和建筑风格的城市,以其魔幻的美景闻名遐迩。错落有致的高楼大厦依山而建,灯火辉煌的夜景璀璨夺目,横跨江河的桥梁雄伟壮观。而剧组选择重庆的照片,或许正是被其独特的城市魅力所吸引。然而,这种未经说明的挪用,却造成了一种视觉上的错乱。对于熟悉重庆的观众来说,一眼便能识破其中的“玄机”,而对于不了解的人,可能会产生对首尔城市景观的误解。这不仅是对观众认知的一种挑战,也反映出剧组在视觉素材选取上的随意性。

有人认为这是一种文化交流,但这种交流方式却略显尴尬。文化交流本应建立在相互尊重、理解和坦诚的基础上。如果韩剧制作方能够以一种开放的心态,大方承认对重庆景观的喜爱,并借此展开与中国文化的互动,那将会是一段佳话。例如,通过剧情介绍重庆的特色文化元素,或者与中国影视团队进行合作交流等。但目前这种遮遮掩掩,甚至通过P图来混淆视听的做法,实在难以称之为积极的文化交流。

韩剧一直以来在全球范围内都有一定的影响力,其制作精良是吸引观众的重要因素之一,然而此次事件却暴露出部分韩剧在制作过程中严谨性的缺失。影视制作不仅仅是艺术创作,更是一种文化传播的载体。一个小小的失误,都可能在信息飞速传播的当下被无限放大。

据参考消息、封面新闻、极目新闻



网友上传的对比图

合成风景画引发的争议

《女王制造者》这部韩剧由韩国知名影星金喜爱和文素利主演,编剧为文智映,导演为吴振硕,讲述了公关专家黄度希(金喜爱饰)协助人权律师吴胜淑(文素利饰)竞选首尔市长的故事。本来反响还不错,然而在第11集大结局中出现了一个令人意想不到的情况,女主黄度希身后的一幅风景画引发了中国网友的关注和热议。这幅风景画看起来像是首尔的标志性建筑——南山首尔塔,但画面中的其他部分,包括桥梁和高楼,却与重庆的南滨路风景如出一辙(画面似乎是从重庆南山老君洞方向拍摄的渝中半岛,风景画中出现喜来登酒店、长江国际等多个标志性建筑相当醒目)。有网友说,风景画的左上角出现了类似首尔塔的建筑,但有30年摄影经验的重庆摄影师冉先生表示:“这部分应该是电脑合成的,图片前部分是重庆,后面部分是首尔南山的首尔塔。”这让不少重庆的观众立刻“炸锅”,纷纷在社交平台上晒出对比图,表示“这就是我们重庆的地标啊!”更有网友调侃:“首尔怎么变成重庆了?这座城市居然可以‘跨国打卡’。”

随着讨论发酵,媒体很快也注意到了这个“奇特”的景象。重庆记者通过视觉中国图库找到了与画面相似的两张图片,一张是重庆江景图,另一张则是首尔南山塔的风景。这两张图片的合成使用,使得该剧成为了舆论的焦点,也让人们开始思考影视作品使用摄影作品时的版权问题。对于剧组用“重庆冒充首尔”的做法,有网友认为这只是制作过程中的一个小疏忽,不必上纲上线,毕竟影视剧有时候会因为成本或其他原因采取类似方式。但更多网民对此持批评态度,认为剧组不够严谨,即使加了一座山也难以掩盖重庆和首尔之间的巨大差别。

影视剧使用合成图侵权吗

韩剧制作方这样的合成操作到底是否合

法?根据律师的分析,答案可能不太乐观。

知名刑事辩护律师、河南泽槿律师事务所主任付建指出,影视作品使用他人摄影作品,如果正常使用不产生任何实质性的不利影响,不构成侵权。但剧中的这张风景画如果涉嫌对原图进行合成和修改,就会侵犯著作权。

具体来说,影视作品中使用他人作品并不罕见,但如果在未经授权的情况下对原作品进行电脑合成,尤其是改变了作品的原本面貌,那就触犯了“作品完整权”。这意味着,除非获得了原作者的明确授权,否则这样肆意修改他人作品的行为可能构成侵权。这一问题放在《女王制造者》这部韩剧中,显然制作方的合成操作是比较大胆的。虽然观众们最初以调侃和娱乐的心态看待这个问题,但随着版权问题的深入讨论,情况可能不再那么简单。韩国影视剧制作水平固然高超,但在全球化的今天,任何细节上的疏忽都可能引发不小的法律风险。

影视作品与版权问题的“雷区”

近年来,影视作品中因使用他人作品而引发的版权争议并不少见。最典型的例子便是迪士尼多次因为使用未经授权的图片或音乐素材而卷入版权诉讼。如今,随着全球化传播平台如Netflix的兴起,影视作品传播的范围越来越广,跨国使用作品的情况也越来越常见。这也让版权问题变得更加复杂。

对于《女王制造者》这样的影视作品,虽然制作方可能并非故意侵犯版权,但这种“偷工减料”式的做法一旦被广泛传播,就会引发巨大的舆论和法律风险。而且,使用他人作品特别是涉及到跨国版权的情况下,合成和修改行为的合法性在不同国家可能会面临不同的审查标准。这意味着,如果重庆的摄影师或者视觉中国图库的版权所有人决定追究责任,韩剧制作方可能将面对一场跨国的版权诉讼。

近日,号称耗时七年打磨的热门韩剧《女王制造者》掀起了一波不小的舆论风波,不过这次不是因为剧情,而是一张风景画引发的热议。剧中的女主黄度希所在的房间背景墙上挂着一幅巨幅风景画,乍一看似乎没什么特别,但眼尖的重庆网友很快发现,画中的风景和重庆南滨路风景十分相似!网友纷纷调侃:这是“首尔和重庆的合体”吗?这一合成风景图引发的“视觉冲击”,立刻引来版权问题的讨论。

2024-2025年“重庆渝快保”宣推服务项目(政务号类) 招标公告

受重庆重报传媒有限公司委托,重庆健康人报传媒发展有限责任公司对2024-2025年“重庆渝快保”宣推服务项目(政务号类)进行公开招标,现邀请合格的投标人参加投标。

- 一、招标要求:**2024-2025年重庆渝快保政务号新闻宣传推广策划并执行;
- 二、执行时间:**2024年10月21日-2024年12月31日。
- 三、投标资格:**合格投标人应首先符合政府采购法第二十二条规定的基本条件。
 - 具有独立承担民事责任的能力;
 - 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;
 - 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;
 - 有依法缴纳税收的良好记录;
 - 未被列入“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)“记录失信被执行人或重大税收违法案件当事人名单或政府采购严重违法失信行为”记录名单。
 - 法律、行政法规规定的其他条件。
 - 须具备专业策划设计制作能力及执行团队。
- 四、投标报名和领取招标文件:**即日起至2024年10月17日17:00前往重报集团新闻传媒中心1501室报名并领取标书。投标具体时间按邮件通知为准。
- 五、招标单位:**重庆健康人报传媒发展有限责任公司
- 六、地址:**重庆市渝北区同茂大道416号重报集团新闻传媒中心1501室
- 七、联系人:**周女士18716323898

未来几日阴天到多云为主

据市气象台预计,未来几天重庆大部地区阴天到多云为主,偏南局地有间断小雨,最低气温12℃。

天气预报>>

14日白天,大部地区阴天到多云,东南部局地有间断小雨,气温12~27℃;中心城区:阴天到多云,气温18~24℃。

14日夜间到15日白天,大部地区阴天到多云,偏南地区阴天转间断小雨,气温12~28℃;中心城区:阴天到多云,气温18~25℃。

15日夜间到16日白天,西部偏西和东部部分地区阴天转小雨,其余地区阴天,气温15~26℃;中心城区:阴天,气温21~26℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨

中国体育彩票排列3
第24273期开奖公告
本期开奖号码:8 1 2

中国体育彩票排列5
第24273期开奖公告
本期开奖号码:8 1 2 3 9

中国体育彩票7星彩
第24117期开奖公告
本期开奖号码:1 4 8 4 7 5+6

重庆市体育彩票管理中心 2024年10月13日